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 د 30سا  1المدة:                                                                                                                           21/01/2025التاريخ: 

  رياضياتالفي مقياس  السداسي الأول  امتحان 

 نقاط(  06) الأول:التمرين 

 . Eثلاثة أجزاء من المجموعة  A،B،Cلتكن 

 بسط الأعداد التالية ثم أذكر أصغر مجموعة ينتمي إليها. .1
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ُ : حيث Eبالتفصيل المجموعة أكتب  .2 𝐸 = {𝑥 ∈ ℕ ∕ |2𝑥 − 3| ≤ 2} 

𝐴)بين أن :  .3 ∩ 𝐵) ∩ (𝐴 ∩ 𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) = 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶̅ 

 نقاط( 07)التمرين الثاني: 

(𝑢𝑛 )  المتتالية العددية المعرفة علىℕ               :كما يلي{
𝑢0 =

1

2

un+1 =
2un+1

un+2

 

ℕ            0 من nبين أنه من أجل كل  .1 < un < 1 
 ( 𝑢𝑛)أدرس رتابة  .2
 بين أن المتتالية متقاربة ثم استنتج نهايتها .3

vn:    المتتالية المعرفة بــــــــ:   𝑛∈ℕ( 𝑣𝑛)نعتبر  .4 =
un−1

un+1
 

 𝑣0  و حدها الأول qمتتالية هندسية يطلب تعيين أساسها   (𝑣𝑛)بين أن  .1
 ؛nبدلالة   𝑢𝑛ثم  nبدلالة   𝑣𝑛 أ. أكتب عبارة .2
 ( 𝑢𝑛)ثم أوجد نهاية   ( 𝑣𝑛)نهاية   أحسب .3

 نقاط( 07)   :التمرين الثالث

∑   .1     : باستخدام اختبار المقارنة أدرس تقارب السلسلتين التاليتين .1
1
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∞
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𝑓(𝑥)أحسب مشتقة الدالة:  .2 = (
4𝑥−1

𝑥+2
)

3
. 

𝑓(𝑥):    أحسب المشتقات الجزئية من الرتبة الأولى للدالة .3 = √1 + 𝑥2𝑦2. 
x0عند  fالدالة  أدرس استمرارية .4 =  حيث:    2

f(x) = {

2𝑥 + 1

7 − 3x
, 𝑥 ≤ 2

x2 + x − 6

x − 2
, 𝑥 > 2
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 2025-2024لسنة الدراسية:ا                                                                                                   21/01/2025: الامتحان  تاريخ

 سداسي الأول في مقياس الرياضياتالتصحيح النموذجي لامتحان ال

 نقاط(  06) التمرين الأول:

 (نقطة 2,5)......................................... :نتمي إليهاتتبسيط الأعداد التالية و ذكر أصغر مجموعة  .1

1) 
0.25

3.5
=

0.25×100

3.5×100
=

25

350
=

25÷25

350÷25
=

1

14
∈ ℚ       

2) 
14

5√49
=

14

5√72
=

2×7

5×7
=

2

5
∈ 𝔻 

3) 
32

6
−
19

3
=

32÷2

6÷2
−
19

3
=

16

3
−
19

3
=

−3

3
= −1 ∈ ℤ 

4) 
−10Π

−5
= 2Π ∈ ℝ 

5) 
2

√2+1
− 2√2 =

2(√2−1)

(√2+1)(√2−1)
− 2√2 =
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 (نقطة 5,2) ....................................................................................بالتفصيل: Eكتابة  .2
𝐸 :المجموعة = {𝑥 ∈ ℕ ∕ |2𝑥 − 3| ≤ 2} 

−2 ≤ 2𝑥 − 3 ≤ 2𝑥|         تعني          2 − 3| ≤ 2 
1              للطرفين: 3بإضافة  ≤ 2𝑥 ≤ 5 

            2بقسمة الأطراف على 
1

2
≤ 𝑥 ≤

5

2
 

                                   𝑥 ∈ ℕ     يعني𝑥 = 𝑥    أو   1 = 2      
𝐸إذن                                                         = {1  ; 2} 

𝑨)إثبات أن :  .3 ∩ 𝑩) ∩ (𝑨 ∩ 𝑪̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) = 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪̅ ..............................................(1 نقطة) 

 
𝑥 ∈ (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ (𝐴 ∩ 𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) ⟺ 𝑥 ∈ (𝐴 ∩ 𝐵) ∧ 𝑥 ∈ (𝐴 ∩ 𝐶̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅) 

⟺ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵) ∧ 𝑥 ∉ (𝐴 ∩ 𝐶) 
⟺ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵) ∧ (𝑥 ∉ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐶) 

⟺ (𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐶) ∧ (𝑥 ∈ 𝐵) ∧ (𝑥 ∉ 𝐴 ∨ 𝑥 ∉ 𝐶) 
⟺ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐶) ∧ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧  𝑥 ∉ 𝐴) ∨ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑥 ∉ 𝐶) 

⟺ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐶) ∧ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑥 ∉ 𝐶) 
⟺ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐶̅) ∧ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑥 ∈ 𝐶̅) 

⟺ 𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑥 ∈ 𝐶̅ 
⟺ 𝑥 ∈ 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶̅ 

𝐴)ومنه فإن:  ∩ 𝐵) ∩ (𝐴 ∩̅̅ ̅̅ ̅) = 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶̅ صحيحة. 
 

 نقاط( 07)التمرين الثاني: 

un+1 =
2un + 1

un + 2
,   𝑢0 =

1

2
   ,      لكل  ℕ nمن

ℕ            𝟎 من nإثبات من أجل كل  .1 < 𝐮𝐧 <  (نقطة 2)  ...............................................  𝟏

p(0)    0الخطوة الأولى: التحقق من صحة  < 𝑢0 =
1

2
<  صحيحة p(0)و منه  1

0الخطوة الثانية: إثبات أنه إذا كانت  < un < 0فإن     1 < un+1 < 1 
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2un+1
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2unبقسمة  + unعلى    1 + 2unنجد:  2 + 1 = 2(un + 2) − unثم بقسمة الطرفين على     3 +  نجد: 2
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0 <
1

2
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0إذن :  < un+1 < 0و منه  1 < un <  ℕمن  nلكل     1
 

 (نقطة 1) .......................................................................................... (𝒖𝐧)دراسة رتابة  .2
 

un+1 نحسب الفرق − un 
 

un+1 − un =
2un + 1

un + 2
− un =

2un + 1 − un
2 − 2un

un + 2
=
1 − un

2

un + 2
 

0بما أن  < un < unحسب البرهان بالتراجع فإن     1 + 2 > 1 و 0 − un
2 > 0  

un+1و منه  − un >  متزايدة. (𝑢n)و بالتالي فإن  0
0متزايدة و محدودة  (𝑢n): بما أن استنتاج نهايتها .3 < un <  (نقطة 50,) فإنها متقاربة و تنتهي إلى الواحد.    1

4.     :vn =
un−1

un+1
 

 نقطة( 51,)......................................................................................  هندسية: (𝒗𝐧)أن إثبات  1
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𝑞هندسية أساسها  (𝒗𝐧)و منه  =
1

3
v0    و حدها الأول :  =

u0−1

u0+1
=

1−2

1+2
=

−1

3
 

 نقطة𝒖𝐧 ........................................................... (1 )و الحد العام لـ   𝐯𝐧كتابة عبارة الحد العام لـ  – 2
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 نقطة𝐮𝐧:  .........................................................................................(1 )و  𝒗𝐧حساب نهاية  3
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𝑣𝑛 = lim
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3
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 نقاط( 07)   :التمرين الثالث

 (نقطة 2) ..............................:باستخدام اختبار المقارنة تقارب السلسلتين التاليتين دراسة .1

∑
3𝑛 + nn

5n − 2n

∞
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un : حدها العام =
3𝑛+nn

5n−2n
∑ ، نختار السلسلة الهندسية  

3𝑛

5n
∞
n=0 1−المتقاربة لأن أساسها < 𝑞 =

3

5
< 1 

 المفروضة متقاربةإذن نقول أن السلسلة 

∑
1

n2 + 1

∞

n=1

 

∑هذه السلسلة متقاربة لأنها أصغر من سلسلة ريمن المتقاربة 
1

n2
∞
n=1  لأنα = 2 > 1 

𝑓(𝑥) نقطة( 1,5)  ...............................................................حساب مشتقة الدالة: .2 =      

(
4𝑥−1

𝑥+2
)
3
𝑠𝑎 𝑑é𝑟𝑖𝑣é𝑒 𝑒𝑠𝑡: 𝒇′(𝑥) = 𝟑 (

𝟗
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,𝑓(𝑥:  حساب المشتقات من الدرجة الأولى للدالة .3 𝑦) = √1 + 𝑥2𝑦2 ....................(,51 نقطة) 

𝑓𝑥 =
𝜕𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑥
=

𝑥𝑦2

√1 + 𝑥2𝑦2
,        𝑓𝑦 =

𝜕𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑦
=

𝑥2𝑦

√1 + 𝑥2𝑦2
 

 (قطةن 2) .......................................................20x=ندع fاستمرارية الدالة  دراسة .4

f(x) = {

2𝑥 + 1

7 − 3x
, 𝑥 ≤ 2

x2 + x − 6

x − 2
, 𝑥 > 2

{
 
 

 
 𝑓(2) =

2 × 2 + 1

7 − 3 × 2
= 5

lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2−

2𝑥 + 1

7 − 3x
= 5

lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥)= lim
𝑥→2+

x2 + x − 6

x − 2
= lim

𝑥→2+

(𝑥 + 3)(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= 5

 

lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) = 𝑓(2): إذن 

                                                                               .   20x=  مستمرة عند f و منه فالدالة 
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